

# 扎堆学雷锋愁坏大学生

## 为了在众多活动中办出新意,大学社团干部都很伤神

□记者 李楠楠 报道  
qlwbnn@vip.163.com

本报3月5日讯 5日是学雷锋日,烟台各大高校的大学生社团纷纷组织各种各样的“学雷锋”主题系列活动,一时间各种学雷锋活动扎堆举行。如何在众多的活动中办出特色和新意,着实让不少大学生社团干部发了愁。各个社团负责人绞尽脑汁,有的一个月前就开始冥思苦想,有的网上发布“英雄帖”求锦囊;还有的全体开会,折腾几十次,搞“头脑风暴”就是为了一个好创意……

“雷锋日活动,求新意!访敬老院,福利院,帮忙打扫卫生啊,清洁校园啊,雷锋主题演讲会啊,征稿活动啊,黑板报啊,交通安全教育宣传啊……以上这些通通否定!!!这次活动人手不足10人,不用搞得太大。但是最好有点意义,老点子就不要拿出来了有木有?”有学生在网上发帖说。

进入3月,不少大学生社团干部们在网上发布“求救帖”,希望网友们能提供一些好的点子,好

### 现场

#### 雷锋日当天

#### 20多场活动扎堆办

“我是志愿者,我为雷锋精神代言。”5日中午12点半,烟大人文学院志愿者协会正在举行“传递雷锋正能量,树立文明‘锋’向标”学雷锋服务月系列活动启动仪式。而不远处,一个学院正在餐厅门口举行“学雷锋,节俭从光盘开始”活动。

“晚上,航海学院还有一个学雷锋,志愿献血的宣传。”现场一位同学说,这几天活动特别多。

而鲁东大学、山东工商学院和滨州医学院的学雷锋志愿服务活动也在如火如荼地开展着。

一位大学学生社团的负责人说,好多社团都把活动集中在这几天,几乎每个学院乃至每个社团都有自己的活动,5日这一天,光我们学校也要至少有二三十场吧。



3月5日,滨州医学院学生进行“学雷锋”清理卫生志愿服务。记者 李楠楠 摄

让自己的活动与众不同,获得老师和同学的赞赏。

“各个学院和社团都要有活动,虽然不是硬性的规定,但不搞的话,是不是有点落后啊。”一位高校社团负责人告诉记者,每次遇到这样的

大型活动节点,办个活动都非常费神,不说别的,大家都在办,人手就是个问题;还有一天十几场,不能重样,还要有创意,有新意,那要杀死多少脑细胞啊!

虽然,抱怨不少,但任务必须完

成。不少大学生们此时必然发奋图强,各显神通来最大限度地完成任务。难怪一位同学笑侃道,“能力是怎么炼成的?在活动中炼成的!让你办一场活动,你就像过年又长了一岁,不是生理的是心理的哦。”

#### 不重样又要有新意 愁坏学生干部

“学校14个学院,每个学院都有自己的活动。”山工商青年志愿者服务中心的主席刘志社说,“昨天才开学,时间紧,搞一个全校活动确实很费脑筋。活动主题还要传递新热点,比如正能量,光盘……”

“别看今天的主题不起眼,我们几个一个月前就开始想了。”烟大人文学院志愿者协会的会长纪树忠说,“树立文明‘锋’向标”这几个字,就是想通过谐音显得更吸引人。“每年的活动,都要有所进步,不做好功课是不行的。”

“现在活动的主力是大一、大二学生。但课程很紧,全天有课。”志愿服务队策划部的吴英姿说,所以今天的活动只能在午饭后这段时间举行,有了人气,还要好的切入点。陈旧了,笼统了,别说别人没兴趣,我们自己也觉得没意思。没办法,只能硬着头皮想办法了。”

#### 广发“英雄帖”

#### 干部们各显神通

“虽然刚开学,我们一回来晚上就开会,大家头脑风暴,大会开完了,走在路上开小会。不信想不到一个好的点子。”山工商的程丹同学说。

“实在不行,我们就上网发‘英雄帖’,看看人家都是怎么做的,取长补短嘛。”烟大的丛佳怡说,微博、QQ、人人网都可以互动。

在百度贴吧里不少学生干部发帖求雷锋日活动创意,现场回答的也五花八门:请60后家长和90后孩子座谈,来个学雷锋对比;把三月的各种节日列个表,围绕不同的节日搞不同的活动,植树节植树,妇女节慰问女教师……

不过,除了这样集中办活动,大学生也有自己独特的见解。不少人说,不光是3月5日这一天,我们应该将雷锋精神落实到每一天中,“勿以善小而不为”。

本报记者 李楠楠

### 相关链接

#### 学雷锋纳入学生 综合素质评价体系

早在去年,教育部就要求各地教育部门和各级各类学校要将学雷锋活动纳入学生综合素质评价体系,纳入中小学生思想道德教育和大学生思想政治教育工作质量评价体系。

不少学校也将学雷锋活动常态化、机制化,编制了全年的学雷锋方案,比如山东工商学院以及滨州医学院等高校。其中,滨州医学院2013年全年的学雷锋志愿服务系列活动,包括开展“心怀中国梦学习雷锋精神”主题团日、“今天我们这样学雷锋”线上微博、“雷锋精神”校园文化创意作品征集以及“快乐志愿 爱在奉献”青年志愿服务等活动。

### “雷锋日”速览

#### 交警携手志愿者 宣传文明交通

5日上午9时30分,烟台交警三大队组织鲁大驾校、烟台桦林混凝土运输公司及大队在册的文明交通志愿者20人,在辖区青年南路与红旗中路交叉路口红绿灯处,开展文明交通劝导活动。

通讯员 王建 本报记者 于飞

#### 警察买新书赠学生

3月5日,烟台市公安局芝罘分局主动购买了200余本崭新的小学生读物,在“学雷锋”活动日当天送到孩子们手中。

当孩子们见到警察叔叔送来的“爱心图书”,一个个都露出了天真的笑脸。

通讯员 路明 福基 林山 本报记者 钟建军

#### 检察官社区扫卫生

5日上午,烟台市检察院组织学雷锋志愿服务队队员,到党员双管双责共建单位台湾村社区,与社区工作人员一起参加了社区卫生清扫活动。

志愿者们对小区道路和附近卫生死角进行了彻底的清扫,消除了小区内安全隐患。

通讯员 文玲 艳红 洪波 本报记者 李大鹏

#### 学雷锋厉行节俭

5日,牟平一中通过开展“学雷锋”为主题的系列教育活动,其中“以雷锋为榜样厉行节俭”主题班会教育广大师生以身作则,勤俭节约,从细微处做起,用实际行动践行雷锋精神。

通讯员 王发彬 本报记者 李楠楠

## 第5届烟台国际教育展

本届国际教育展已是齐鲁晚报·今日烟台举办的第5届国际教育展,将有来自美国、英国、加拿大、澳大利亚、爱尔兰、意大利、西班牙、匈牙利、荷兰、俄罗斯、新加坡、日本、马来西亚、韩国等校方代表参展。本报举办的国际教育展已发展为烟威地区规模最大、影响最广、内容最全、口碑最好、人气最足的出国留学展会。

主办: 齐鲁晚报·今日烟台

时间: 2013年4月14日上午9:00-12:00

地点: 烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼

预约电话: 13688690081 18660095750 需提前预约